



中国供销合作社  
CHINA CO-OP

# 牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

## 总社党组理论学习中心组(扩大) 举行第十一次集体学习

近日,中华全国供销合作总社党组理论学习中心组(扩大)举行2021年第十二次集体学习。邀请中央纪委国家监委法规室副主任、一级巡视员夏晓东就《中华人民共和国监察法实施条例》(以下简称《条例》)作辅导解读。总社党组书记、理事会副主任韩立平主持会议,并就总社深入学习贯彻《条例》精神提出要求。

夏晓东围绕《条例》的基本内容、公职人员职务违法和职务犯罪、对学习贯彻《条例》的认识体会等方面,用通俗易懂的语言、丰富详实的事例,全面系统解读了《条例》的出台背景、主体框架、主要内容。

韩立平在主持时强调,总社各级党组织和全体党员干部要提高政治站位,深学

悟透行《条例》,充分认识《条例》出台的重大意义,坚决拥护“两个确立”,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。要紧密结合自身和工作实际,认真抓好《条例》学习贯彻,把制度要求化为行动,化为习惯,形成自觉。要以学习贯彻《条例》为契机,坚定不移推进

党风廉政建设和反腐败斗争,推动总社全面从严治党不断向纵深发展,持续营造风清气正的良好政治生态。

总社机关、驻总社纪检监察组正处级以上干部,中国供销集团及成员企业、直属事业单位、主管社团有关负责同志分别在主会场和分会场参加学习。

据中华合作时报



### “党支部+合作社” 贡柑香飘致富路

时下,贵州省黔东南苗族侗族自治州从江县丙妹镇大塘村南瓦贡柑种植基地果实累累,近日,村民们趁着晴好天气抓紧时间采摘贡柑,供应市场。

近年来,大塘村以市场为导向、以科技为支撑、以农民增收为目标,通过“党支部+合作社”的模式,充分发挥党员先锋模范和致富带头人带动作用,因地制宜大力发展特色产业,种植贡柑、椪柑等精品水果,持续巩固脱贫攻坚成果。

特约记者 吴德军 摄

### 供销人物

## 江苏省溧阳市社渚供销社主任陈龙贺 打造“水上浮庄”梦想变成现实

### 人物档案

陈龙贺 江苏省溧阳市社渚供销合作社主任。退休后,陈龙贺承包了家门口的锦绣菜场,经过几年的建设,市场由刚开始20多户商户发展到现在的300多户,直接或间接带动城乡就业人员1000余人。2016年,为构建生态农产品“生产—销售一市场”供应链,陈龙贺回到家乡务庄头村打造“水上浮庄”农业产业园。如今,务庄头村环境越来越美,陈龙贺的梦想中可游玩、可住宿、可餐饮、可体验的现代农业综合产业园也慢慢变成了现实。

曾经做过军人、法官、村官的陈龙贺,退休后先是“卖菜”,后来又回村“种地”。当别人还在质疑他的做法时,他又造起了“水上浮庄”。

他时常打趣道:“梦想就是一笔债务。”但是,陈龙贺年近50岁开始追梦的故事告诉我们:只要心怀热爱,追梦,永远在路上!

### 从“卖菜”到“种菜”

2016年年底,随着“水上浮庄”农业产业园逐渐成形,陈龙贺也病倒了。住院3个月,他一下子瘦了40斤,陈龙贺的听力便是那时受了损伤。

2016年,陈龙贺回到老家溧阳市社渚镇务庄头村流转了530多亩土地,开始筹建“水上浮庄”项目。在他最开始的设想中,“水上浮庄”应当是集美丽乡村、生态农业、农旅融合为一体的综合性农业产业园。

而陈龙贺为何要建“水上浮庄”,这还要从他经营的菜场说起。

2012年,本应享受退休生活的陈龙贺,却闲不下来,总想找些事情做,而机会就在生活中。“我发现周边小区的居民宁愿跑到较远的菜场买菜,也不愿去距离近的锦绣菜场。”陈

龙贺说,看着冷冷清清的菜场,他心想“要不然就做菜场试试”。于是,陈龙贺与家人商量,决定承包经营锦绣菜场。

菜场经营初期资金缺口大,陈龙贺向亲戚朋友借了不少钱。身边的人不太理解他:“好好的退休生活不过,为啥要去卖菜。”陈龙贺并没有理会这些质疑声,开始一头扎进了菜场的建设中。

陈龙贺多次到外地考察,并且广泛征求商贩与居民的意见,对菜场整体进行标准化改造与规范化管理。2013年,溧阳市供销合作社入股锦绣菜场。几年后,在多方努力下,锦绣菜场的经营终于步入正轨。

就在大家都认为这下陈龙贺该不会再折腾时,常年泡在菜场的他又发现市民似乎对“自卖户”的菜(乡下农户自己种的蔬菜)情有独钟。如何把生态农产品生产与市场需求连接起来,让陈龙贺犯了难。“务庄头村没什么污染,正好适合种植绿色有机蔬菜。”陈龙贺心想。

2016年,陈龙贺回到务庄头村,并组织村民到兴化市“千垛油菜田”等地参观考察。村民们的眼界和思路渐渐开阔,陈龙贺也成功流转了村里530多亩土地,开始建设“水上浮庄”农业产业园。“水上浮庄”以务庄头村为中心点,把生态农业与景观融合起来,不仅美化了环境,也带动了村民致富。“水上浮庄”的建设,仅土地流转就为村民带来了每亩1000元的收入。此外,村民们种植的绿色农产品还可以在锦绣菜场销售。

“自从农业产业园建在我们村后,我也承包了十几亩地,陈龙贺帮我们销售,这样一年下来也有20万元左右的收入。”社渚镇务庄头村村民吕婷高兴地说。

### 曾经的圩区变景区

务庄头村虽小,但文化底蕴深

厚,有着千年历史。明朝时,该村便因渔民商贾集聚、庙堂香火缭绕的繁华景象得名“浮庄”,后改名为“务庄头村”。于是,陈龙贺便给农业产业园取了一个诗意的名字——“水上浮庄”。

在2016年“水上浮庄”建设初期,大到整体规划、功能区建设,小到田里时令蔬果的种植栽培,陈龙贺都亲力亲为。由于不懂景观设计,这让陈龙贺费了不少心。

“梦想就是笔债务。”他笑着打趣说,“那时候压力真是大,睡不好,常常凌晨三四点就醒过来了。”20余台挖掘机同时开工,陈龙贺每天5点就要到施工现场进行调度指挥,也因为过度劳累让陈龙贺一下子瘦了40斤。

如今,产业园除了先期流转村民的530亩土地外,还承包了周边村部分田地,“以点带面”形成农旅融合的现代农业观光园——园内有“海陆空”农业综合发展基地、百果园、采摘园、休闲活动小岛、垂钓中心和荷花池等设施。此外,“水上浮庄”先后被市政府纳入美丽乡村、康居家园、绿化示范村项目建设单位,村内的道路、公厕、路灯、排水排污等基础设施也已经建设完成。

针对村民旧房、危房及环境乱象问题,也重点进行了整治和美化,最大限度保留了原始风貌。大道周边的民房也设计改造成为特色民宿,有序试点农家乐,借此增加村民的收益。

经过多年的打造,“水上浮庄”农业产业园已经成为“苏皖合作,供销先行”战略合作示范点之一。

曾经的“圩区”变成了“景区”,陈龙贺为心中的梦付出了很多心血。有人问他:“投资这么多,不见回报没有后悔过吗?”陈龙贺总说,“不管卖菜还是种菜,只要路走对了,就不怕遥远。”如今,务庄头村环境越来越美,陈龙贺梦想中可游玩、可住宿、可餐饮、可体验的现代农业综合产业园也慢慢变成了现实。

屈藤彦

### 市县传真

## 遂宁市供销社 创新五大机制跨省“联姻” 带动川渝毗邻地区率先发展

□特约记者 周红 本报记者 蒋永飞 丁明海

四川省遂宁市供销社紧紧抓住成渝地区双城经济圈建设机遇,充分发挥农民专业合作社互生性经济组织的作用和扎根农村、贴近农民的优势,联合川渝毗邻地区的蓬溪县和潼南区的5个乡镇10家农民专业合作社,组建蓬溪县舵公种植专业合作社联合社,共建平台,共建基地,共联服务、共享资源、共创品牌,实现抱团发展。

一是共建平台。2020年12月,遂宁市蓬溪县的蓬南镇、三凤镇、群利镇等6家农民专业合作社,联合重庆潼南区的米心镇、古溪镇等4家农民专业合作社,在遂宁市蓬溪县蓬南镇同盟村组建蓬溪县舵公种植专业合作社联合社,成为川渝跨省市第一家农民专业合作社联合社,让竞争对手变成合作伙伴。

二是共建基地。跨省“联姻”不光是因为互为友邻,更为重要的是双方的佛手产业。联合社以做大做强佛手产业链,成功创建“川馥佛手”品牌,产品销往上海、天津、广东、云南等地。2021年实现销售收入200余万元,帮助社员农户增加收入580元,通过机制创新助力乡村振兴。

“谁来种地”难题。

三是共联服务。联合社购置旋耕机2台、电动喷雾器1台、粗枝剪30把、油锯5把等适用农机具,新建1处提灌站,建立为农服务中心,既满足自身农业发展需要,又适时开展对外服务,既让农机设备得到最大利用,也减少了农户的重复投入。

四是共享资源。联合社盘活闲置农村房屋300多平方米,建设2000多米的产业道路,建立生活便民超市1个,金通邮快驿站1个,开通蓬南镇—米心镇的直达公交车,呈现出一业兴、百业旺、一波涌起万波随的喜人景象。

五是共创品牌。联合社以佛手产业为依托,建立“农民专业合作社+产业+基地+农户+农村集体经济组织”联结机制,建成培育、种植、加工、科研、销售一条龙全产业链,成功创建“川馥佛手”品牌,产品销往上海、天津、广东、云南等地。2021年实现销售收入200余万元,帮助社员农户增加收入580元,通过机制创新助力乡村振兴。

### 内江市供销社

## 完善“三会”制度 全面提升治理能力和水平

□李贤英 本报记者 蒋永飞 丁明海

按照中央、省、市关于深化供销社综合改革的安排部署,四川省内江市供销社以建立健全社员代表大会、理事会、监事会“三会”制度为切入点,优化联合社治理结构,密切与农民的利益联结,助推乡村振兴。目前,全市联合社均已设立“三会”制度。

争取党政重视。积极向党委、政府及省供销社作专题汇报,争取省社及市委市政府重视,市委主要领导就建立“三会”制度作出批示,市委常委会专题审议通过内江市供销合作社联合会第一次代表大会的会议方案,各相关部门自上而下落实责任,市供销社动态上报跟踪落实推进情况,推动取得实质性进展。

纳入目标考核。把建立健全“三会”制度作为供销社综合改革的重要内容,纳入政府目标考核盘子;将各县(市、区)完善“三会”制度作为年度重要改革任务纳入市农业农村专项改革小组的考核任务中,以务实的举措推进工作落实。

优化机构职能。争取设立联合社机关党委,配备机关党委书记1名,并提名作为监事会主任。截至目前,全市已实现理事会、监事会组织机构全覆盖。市本级设立了监事会办公室,任命监事会副主任1名,出台《监事会议事规则》,为供销社的改革发展保驾护航。

做实“三会”制度。目前,全市供销合作社均已召开社员代表大会,选举产生新一届理事会、监事会。市本级于2020年召开了第一次代表大会,今年11月召开了第一届二次理事会,常务理事会研究审议供销工作,真正实现了民主办社。

积极建言献策。监事会针对理事会展开工作情况,结合供销社重点工作,深入基层了解民意、倾听社情,认真总结、形成报告、科学分析,对供销社改革和发展提出合理化建议。截至11月底,向总社监事会直报参考类信息4篇,专题类信息1篇,动态类信息24篇。

### 广元市供销社

## 积极助推城乡环境综合治理

为深入落实广元市委市政府关于城乡环境综合治理相关决策部署,进一步提升城乡居民环境质量,助推广元建设中国最干净城市,四川省广元市供销社立足部门职能职责,切实做好相关工作。

大力开展废弃农膜回收。一是推进废弃农膜网点建设。按照广元市废弃农膜收集和处理体系建设工作领导小组《关于印发广元市推进废弃农膜收集和处理体系建设工作进度及责任分工方案》(广农资化领〔2017〕1号)精神,供销社系统建成乡级和村级废弃农膜回收网点1600个(村建制调整后),实现废弃农膜回收网点全市所有乡镇全覆盖。二是建设废弃农膜回收体系。通过引进有自主知识产权的加工企业,成立了广元市供销社致顺再生资源回收公司,采取全市统一集中处理方式开展废弃农膜加工处理工作,推动形成了“村收集、镇集中、县运输、市处理”的回收格局,确立了“三产三建三动”的废弃农膜回收利用模式。三是开展废弃农膜回收处理。今年全市共回收处理废弃农膜1061吨,回收率达88%,处理率达100%。废弃农膜回收经验受到总社、省社表扬,广元市“供销社回收、专业机构处置、公共财政扶持”的回收处理模式被省社写入“十四五”规划作为经验推广。

扎实推进再生资源回收工作。一是加强再生资源回收网点建设。按照“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”要求,加强再生资源回收行业安全管理,配合有关部门开展安全生产专项整治,尤其是在今年创卫迎检时,进行网点整顿,确保干净整洁有序。二是积极开展各类废弃物回收。大力开展报废汽车、废旧纸板、废钢铁的回收利用,为广元建设中国最干净城市贡献力量。今年截至目前,市再生资源公司回收报废汽车1200余辆,废钢700余吨。三是积极协调“两网”融合工作。充分发挥再生资源回收网络的作用,通过与城市生活垃圾回收网络的融合,推动城市可回收废弃物的利用。

稳步推动美丽农村建设。一是推动废弃农药包装物回收。根据各县区不同的情况,因地制宜开展废弃农药包装物回收工作,有效减少了农药包装物产生的环境污染。二是推进庄稼医院建设。立足于农村现状,推进集农资配送、农机植保合作和传统庄稼医院功能于一体的新型庄稼医院建设,在开展农作物病虫害防治的基础上,大力开展农业社会化服务。截至目前,全市供销社系统共建设庄稼医院851个,开展土地托管面积11.5万亩次,累计开展测土配方、统防统治、农机作业面积29.5万亩,进一步促进了广元市现代农业、绿色农业、环保农业的良好发展。

通讯员 刘小龙

阆中市供销社召开今冬明春火灾防控工作会议  
分类施策精准防范 确保群众生命财产安全

通讯员 陈紫煊